
 
VERBALE DELL’ASSEMBLEA DEL GRUPPO SCI SENIOR DEL 22 OTTOBRE 2025 

Il giorno 22 ottobre 2025 alle ore 14.00 presso la Sede SCI di Viale Liegi 48C si è riunita l’assemblea del 

Gruppo Senior SCI, come da convocazione.  

Sono presenti i seguenti soci, che hanno firmato il foglio di presenze allegato: Raffaele Riccio, Maurizio 

D’Auria, Lucio Pellacani, Domenico Misiti, Francesco De Angelis, Mauro Tomassetti, Paolo Ciambelli, Anna 

Maria Salvi, Luigi Campanella, Romano Cipollini, Luciano D’Alessio. 

Sono rappresentati per delega: 

a) Per deleghe conferite a Raffaele Riccio: Armando Zingales, Salvatore Coluccia, Giorgio Cevasco, 

Cesare Gennari, Margherita Venturi, Gabriella Borzone, Antonio Evidente, Paolo Maria Scrimin 

b) Per deleghe conferite a Domenico Misiti: Franco Alhaique, Paola Vita Finzi  

c) Per deleghe conferite a Lucio Pellacani: Roberto Ballini, Francesco Ciminale, Maurizio Prato, Renzo 

Ruzziconi, Luigino Troisi 

Per un totale di ventisei soci presenti o rappresentati. 

Alcuni dei deleganti, che ne hanno fatto richiesta nei tempi previsti, assistono online con la piattaforma 

Microsoft Teams. 

Odg 

1. Comunicazioni 

2. Relazione del Consiglio Direttivo sull’attività del triennio 

3. Situazione economica 

4. Designazione dei candidati per l’elezione del Coordinatore e dei membri del Consiglio Direttivo per 

il triennio 2026-2028  

5. Varie ed eventuali. 

L’assemblea all’unanimità elegge come Presidente Raffaele Riccio e come Segretario verbalizzante Lucio 

Pellacani, i quali ringraziano e accettano. 

Il Presidente dell’Assemblea Raffaele Riccio comunica che il Coordinatore Franco Alhaique è forzatamente 

assente per motivi di salute e, poiché assiste all’assemblea on line, ha delegato il Presidente dell’Assemblea 

ad intervenire in sua vece ai punti 1, 2 e 3 dell’Odg. 

Il Presidente procede pertanto all’analisi dei singoli punti dell’Odg. 

1. Non vi sono comunicazioni, in quanto tutto quanto necessario è riportato nella relazione al punto 2. 

2. Il Presidente comunica che il Coordinatore del Gruppo Senior Franco Alhaique ha predisposto la relazione 

sul triennio 2023-2025 che è stata approvata dal Consiglio Direttivo e inviata a tutti i soci via mail. Poiché 

questa è già a conoscenza di tutti i soci, chiede ai presenti se vi sono commenti o richieste di chiarimenti. 

Non essendoci osservazioni, la relazione viene sottoposta a votazione ed è approvata all’unanimità. 

3. Il Presidente comunica che, come riportato nella relazione appena approvata, non vi sono state spese nel 

triennio trascorso e che quindi il saldo attivo del Gruppo Senior risulta di € 8.443,00, come accertato dal 

rag. Simone Fanfoni, che viene ringraziato per la sua attività. La situazione economica viene messa in 

votazione ed è approvata all’unanimità. 

4. Il Presidente apre la discussione informando l’assemblea che sono pervenute all’attenzione del Consiglio 

Direttivo riunitosi questa mattina le seguenti possibili candidature per il prossimo Consiglio Direttivo: 



a) come membri i soci Giorgio Cevasco, Salvatore Coluccia, Aldo Laganà, Domenico Misiti, Raffaele 

Riccio, Aldo Roda, Paolo Maria Scrimin, Margherita Venturi; 

b) come Coordinatore il socio Lucio Pellacani. 

Tutti i nominati, contattati, hanno espresso la loro disponibilità. 

I presenti vengono quindi invitati ad esprimersi in merito ed a presentare eventuali ulteriori candidature. 

Intervengono altri soci presenti che propongono alcuni altri candidati come membri del Consiglio Direttivo, 

precisamente: Maurizio D’Auria e Anna Maria Salvi, entrambi presenti, che danno la loro disponibilità. Non 

vengono presentate altre candidature. Viene ricordato all’assemblea che nella scheda di votazione può 

essere votato qualsiasi socio senior in regola con l’iscrizione alla SCI. 

Al termine della discussione l’Assemblea designa all’unanimità i seguenti candidati per l’elezione del 

Coordinatore e dei membri del Consiglio Direttivo per il triennio 2026-2028: 

Coordinatore: Lucio Pellacani. 

Membri del Consiglio Direttivo: Giorgio Cevasco, Salvatore Coluccia, Maurizio D’Auria, Aldo Laganà, 

Domenico Misiti, Raffaele Riccio, Aldo Roda, Anna Maria Salvi, Paolo Maria Scrimin, Margherita Venturi. 

Il Coordinatore Franco Alhaique provvederà a comunicare i nominativi alla Segreteria SCI per l’inserimento 

nella scheda elettorale. 

5. Interviene il prof. Paolo Ciambelli dell’Università di Salerno che presenta sinteticamente scopi e attività 

della European Association of Professors Emeriti (EAPE), della quale è membro.  L'associazione ha sede in 

Grecia ad Atene ed è stata fondata per includere professori in pensione di tutte le università europee e 

membri corrispondenti di università extraeuropee. Informazioni dettagliate sono disponibili sul sito Web: 

https://europemeriti.org/index.php/en/#random. Nel sottolineare una formale correlazione di interessi e 

finalità col Gruppo Senior SCI, Ciambelli propone di diffondere l’informazione tra i soci Senior e di valutare 

con il direttivo la possibile attivazione di iniziative in comune. 

Interviene poi la prof. Anna Maria Salvi, che lamenta che alcune Università non consentono ai professori in 

quiescenza di mantenere l’indirizzo email istituzionale. 

Alle ore 15.10, non essendovi altro da discutere, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Allegati: 

1) Relazione del Consiglio Direttivo sull’attività del triennio 

2) Foglio di presenze 

   IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

 

(Prof. Lucio Pellacani)               (Prof. Raffaele Riccio) 
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